



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXV, NR. 8314

MARȚI, 29 MAI 1979

4 pag. — 30 bani



În întîmpinarea celei de-a 35-a aniversări a eliberării patriei de sub dominația fascistă

Temelia depășirii producției fizice de cărbune

CREȘTEREA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII

Creșterea neîntreruptă a producției fizice de cărbune în lunile acestui an la I.M. Vulean este nemijlocit legată de sporurile obținute la indicatorul productivității muncii. Față de luna ianuarie, nivelul atins în aprilie la acest indicator, pe întreaga mină, a fost superior cu 140 kg/post, respectiv cu peste 7 la sută. Un ritm lunar și mai accelerat s-a înregistrat în aprilie și mai, depășirea producției de cărbune fiind — până ieri — de 3000 de tone.

Vorbind despre căile de creștere a productivității muncii, trebuie relevat

faptul că accentul principal a fost pus și la I.M. Vulcan pe organizarea superioară a muncii, întărirea ordinii și disciplinei. Mari rezerve de creștere a productivității muncii au fost valorificate prin respectarea tehnologiilor de lucru, a instrucțiunilor concrete prin care să fie eliminate stagnările, reduce surpările în abatajele sectoarelor I și V, lichidarea cărora necesita un mare volum de muncă, de posturi suplimentare. Eliminarea absențelor constituie, de asemenea, domeniul în care s-a perseverat, dar în care acțiunile inițiate de organizațiile

de partid, de cele de tineret și de sindicat, nu s-au epuizat total avînd în vedere numărul încă mare al absențelor care grevează asupra procesului productiv. Aceasta conduce deseori la situația ca posturile de bază din schimburile brigăzilor să fie descomplete, ca în locul unor mineri ai formației să fie plasați muncitori aflați doar temporar în componența

Ing. Ion VIȘAN,
șeful compartimentului
organizare — retribuire al
I.M. Vulcan

(Continuare în pag. a 2-a)

LA CINCI
INTREPRINDERI
MINIERE :
18 000 TONE
CĂRBUNE PESTE
PLAN ÎN LUNA MAI

Colectivele de oameni ai muncii de la minele Lupeni, Vulcan, Lonea, Petrila și Paroșeni, puternic mobilizate de hotărîrea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. cu prilejul aniversării a 35 de ani de la eliberarea patriei de sub dominația fascistă și sarcinile reieșite din cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consătuirea de lucru din 17—18 mai au extras de la începutul lunii o producție suplimentară de peste 18 000 tone de cărbune.

● Cu cele mai bune realizări se prezintă mina Lupeni, al cărui plus depășește 10 000 tone de cărbune numai în luna mai.

● Constante în realizări, minele Vulcan și Lonea au extras peste prevederile la zi 3047, respectiv, 1734 tone de cărbune.



Viăstarele cartierului.

Foto : I. LEONARD

50 de ani de la luptele revoluționare
ale minerilor din Lupeni

File din istoria mișcării muncitorești din Valea Jiului (1900-1920)

La începutul veacului al XX-lea, producția de cărbune din Valea Jiului a sporit în aceeași proporție cu munca miilor de mineri care s-au înmulțit paralel cu „marile guri” săpate în adîncimea straturilor. Din aproximativ 7065 de locuitori ai Petroșaniului în 1903, numărul lor a sporit în cîțiva ani la 12 902. Casele, în proporție de 91 la sută erau proprietatea societăților, restul aparțineau unor negustori. Muncitorii aveau doar provizoratul coloniilor din care puteau fi îndepărtați în orice moment. Existau mulți invalizi, bătrîni, văduve și orfani ai celor zdrobiți de exploziile din galerii. Pe acest fundal s-a produs greva din iunie 1906. Societățile au răspuns negativ la memoriul minerilor, așa încît greva a izbucnit înfrînt la Petroșani, apoi în celelalte localități din Valea Jiului.

Deși a venit armata care a deschis foc, greva a continuat pînă cînd societățile au fost nevoite să cedeze, aprobînd „un spor de salariu de 20 la sută și drepturile sociale”; de asemenea, și-au luat angajamentul să achite impozitele muncitorilor. Această grevă, ca și cea din 1907, a demonstrat minerilor

din Valea Jiului și perspectiva organizării lor.

În anul 1910 s-a constituit „un secretariat provizoriu al minerilor”, care avea competență în problemele organizatorice. Activitatea pe care a desfășurat-o a fost deosebit de grea, intrucît autoritățile „procedau ilegal”, iar „magnații minelor”, prevalîndu-se de existența crizei industriale, au putut lua multe măsuri antimuncitorești. Nivelul tehnic al minelor era scăzut, fapt evidențiat de statisticile de epocă.

La începutul anului 1916, nemulțumirile minerilor s-au adîncit. Încît la 28 mai, la Lupeni s-a declanșat o grevă care a cuprins apoi și celelalte localități din Valea Jiului. S-a constituit un „Comitet de grevă” compus din muncitori de diferite naționalități, exprimînd solidaritatea de clasă împotriva exploataților, războiului etc. Intervenția armatei a dus la reprimarea grevei în vara aceluiași an. La procesele care au avut loc, 7 muncitori au fost condamnați la moarte.

Prof. Dumitru PELIGRAD

(Continuare în pag. a 2-a)



Petru Ailincăi — nume de șef de brigadă recunoscut la I.M. Vulcan. În sectorul II al minei din care face parte, brigada ocupă locul de frunte în întrecere. În patru luni de la începutul anului, brigada a extras peste prevederi 1276 tone de cărbune.

Foto : Gh. OLTEANU

Vă informăm

Ieri, la Bibliotecă nr. 43 din orașul Lupeni, s-a deschis o expoziție de carte pentru copii. Expoziția este dedicată apropiației sărbătorii a Zilei internaționale a copilului și va fi deschisă pînă în ziua de 2 iunie a.c. (V.S.)

42763 este numărul telefonului disceperatului Cooperativei meșteșugărești „Unirea” din Petroșani la care populația poate solicita mașina des-

tinată special pentru transportul de la domiciliu la atelierelor de reparații și de la acestea la locuințe, a televizoarelor și a altor aparate de uz casnic. (T.V.)

Pentru copiii din grădinițe și clasa I din Petroșani este organizată astăzi (ora 16, sala teatrului) o manifestare cultural-educativă. Șoimii patriei și pionierii evidențiați în cadrul actualei ediții a Festivalului național „Cîntarea României” vor susține un spectacol de muzică și poe-

zie. Actorii Teatrului de stat din Petroșani vor prezenta o reprezentație cu „Pupăza din tei”.

Pentru lunile iulie, august și septembrie, O.J.T. Petroșani organizează interesante excursii. „Turul R.S.R.” cu o durată de 11 zile (cu autocar sau microbuz) cuprinde Transfăgărășanul, litoralul Mării Negre, o plimbare în deltă ș.a. (C.D.)

Vă informăm

Calitatea restaurantului se recomandă prin solicitudine, nu prin anunțul de la intrare

Vineri, 25 mai a.c. am întreprins un raid în restaurantele de categoria I din orașele Petrila, Petroșani, Lupeni. Am urmărit diversificarea meniurilor și calitatea servirii.

Întărm în restaurantul „Transilvania” din Petrila la ora prînzului. Intim, curat, mesele frumos aranjate, scaune tapisate. De la bun început îți dai ușor seama de spiritul gospodăresc, comercial al personalului unității. Mediul ambiant, plăcut te îndeamnă să guști din bogăția de preparate culinare înscrise

pe lista de meniuri. Zilnic, aici găsești 3—4 feluri de ciorbă; apoi ciolan cu usturoi, friptură de pasăre, de porc, șnițel etc. sînt mincăruri gustoase, bine preparate de bucătoreasa Irina Nagy. Nelipsite sînt, de asemenea, specialitatea casei „pui cu ciuperci”, a bucătarului „șnițel papricat cu smîntînă”. Ospătarul Ionel Tunariu răspunde cu promptitudine la solicitările clienților. Ceea ce merită menționat este faptul că în cursul săptămîinii între orele 17—22 își desfășoară activitatea o

formație muzicală cu un bogat repertoriu. Ne interesăm, firesc, de diversificarea meniurilor și realizarea sarcinilor de plan la responsabilul unității Valeriu Marcău: „În permanență noi servim meniuri-pensiune la preț de 9 lei. Pentru a avea o gamă cît mai variată de mincăruri, ne-am făcut și un plan antemeniu unde sînt prevăzute pentru o perioadă de 10 zile toate preparatele culinare ce

C. GRAURE

(Cont. în pag. a 2-a)

În pagina a 3-a
SPORT ● SPORT

Primăvara activitatea silvică are ca obiectiv principal campania de împădurire, acțiune de mare însemnătate din punct de vedere economic și ecologic. În acest an, lucrătorii Ocolului silvic Lupeni au încheiat înainte de termen campania de împădurire, efectuând plantări pe o suprafață de 186 hectare și completări pe 36 hectare. La Straja, Dealu Babii, Valea Arsă și Girbovu au fost plantate specii valoroase de rășinoase și molid, caracterizate prin creștere rapidă și valoare economică ridicată. Pentru a se obține o eficiență economică de ansamblu cât mai ridicată, acestea au fost intercalate în regenerări naturale de fag, paltin, frasin care prezintă o valoare deosebită prin calitățile furnirului.

Efectuarea lucrărilor la timpul optim, atenția deosebită acordată calității plantărilor au făcut ca pierderile normale să fie reduse la mai puțin de 10 la sută, evidențindu-se cu acest prilej brigadierii Ioan Scorei și Lazăr Mihaiașă, pădurarii Gheorghe Boroi, Petre Cărpineanu I, Gheorghe Dușa.

În general, întreaga activitate a Ocolului nostru silvic se desfășoară în conformitate cu prevederile Programului național de dezvoltare și conservare a fondului forestier până în anul 2010, urmărindu-se crearea unor arborete multifuncționale care să asigure cantități sporite de masă lemnoasă, protecția mediului, echilibrul hidrologic, climatul favorabil

dezvoltării faunei și florei, posibilități de agrement. Am menționat în acest sens faptul că în ultimii ani s-a ajuns la executarea doar de lucrări curente, prin eliminarea completă a decalajului față de exploatarea forestieră, fapt ce influențează favorabil evoluția plantațiilor și evită degradarea

față Valea de Pești și Braia, dar prezentând reale avantaje și în perimetrul din jurul centrelor urbane, această metodă constă în tăierea selectivă doar a arborilor de diametru mari, restul arborilor continuând să se dezvolte normal. În acest fel se asigură continuitatea pădurii, care își poate exer-

le orașelor, și care au, de asemenea, multiple funcționalități în ceea ce privește protejarea mediului ambiant, în realizarea unor efecte ornamentale deosebite.

Pădurea înscriindu-se ca un element important al mediului ambiant, conservarea și valorificarea ei impun o responsabilitate deosebită din partea lucrătorilor silvici în efectuarea optimă a plantărilor și întreținerilor, din partea tuturor oamenilor muncii care pot contribui la păstrarea în cele mai bune condițiuni a acestei importante așezări naționale și care sînt principalii beneficiari ai efectelor favorabile pe care arborii le au asupra climatului.

Ing. Adrian TATULICI,
șeful Ocolului silvic
Lupeni

Conservarea și dezvoltarea fondului silvic acțiune de interes economic și social major

solului de pe versanți. De asemenea, din pepinierele proprii și solariile care furnizează anual peste 400 000 de puieți pentru replicat, asigurăm întreaga cantitate de material săditor necesar, urmărind, pe lângă reducerea cheltuielilor, și păstrarea fondului genetic local, bine adaptat climatului regiunii.

O modalitate eficientă de conservare și dezvoltare a fondului silvic o reprezintă aplicarea unor metode moderne de exploatare forestieră. În perimetrul Ocolului silvic Lupeni, de exemplu, peste 40 la sută din lucrările de exploatare forestieră se realizează prin metoda „codrului grădinarit”. Aplicată în bazinele de interes hidrografic, cum sînt în cazul de

cita permanent funcțiile de protecție a solului, hidrologică, de climatizare etc.

În raza Ocolului silvic Lupeni aflându-se o serie de importante centre industriale, asigurarea continuității pădurii printr-un regim rațional de plantări și de întreținere are o importanță și semnificație deosebită și din punct de vedere social, datorită capacității pădurii de a contribui la purificarea aerului, la prevenirea inundațiilor sau a degradării solului, la asigurarea condițiilor de agrement pentru oamenii muncii. Din acest punct de vedere, activitatea silvică este completată de plantările care se realizează în perimetre-

Costești 1979

Săptămîna sportului și turismului

Această săptămîna debutează cu noi activități în cadrul „Lunii educației politice și culturale pentru tineret — Costești 1979”. De data aceasta, în toate localitățile Văii Jiului vor fi organizate acțiuni sportive și turistice, la care vor participa tinerii din întreprinderile și instituțiile municipiului. În cadrul activităților sportive, vor avea loc două importante competiții, la handbal și volei, atât pentru fete cit și pentru băieți, dotate cu trofeul „Cupa Costești 1979”. Echipele câștigătoare vor participa la faza finală,

care va avea loc la Costești în 10 iunie.

Și activităților turistice li s-a rezervat un loc important în această săptămîna. Tinerii din Valea Jiului, cu sprijinul filialei B.T.T., vor pleca în diferite excursii în județ și în țară. Cu acest prilej ei vor cunoaște noile realizări ale popoului nostru, vor vizita locuri istorice și monumente de artă, vor admira frumusețile patriei.

Organizațiile U.T.C. au preconizat pentru această săptămîna o serie de drumeții în împrejurimile Văii Jiului. (Val. Condrăș)

Creșterea productivității muncii

(Urmare din pag. 1)

brigăzii, fapt ce are urmări negative asupra productivității muncii la nivelul fiecărui schimb. Spre această direcție trebuie să se concentreze și în continuare eforturile colectivului nostru, ținînd seama că analizele comitetului oamenilor muncii au evidențiat că cele mai multe absențe provin de la abataje și pregătiri, de la fronturile directe productive. De altfel, de realizarea coeficientului de prezență precum și de stabilizarea personalului este legată și posibilitatea creșterii posturilor în abataje, în paralel cu respectarea strictă a normativelor pentru personalul de servire — una din marile acțiuni ale conducerii colective a I.M. Vulcan întreprinse în scopul sporirii productivității muncii. Între măsurile organizatorice care vizează același scop este și îmbunătățirea asistenței tehnice pe schimburi, problema rezolvată prin plasarea inginerilor, tehnicierilor și maștrilor electromecanici astfel încît fiecare schimb, în fiecare sector, să dispună de cadre tehnice în măsură să acționeze operativ pentru înălțarea unor eventuale neajunsuri și să răspundă direct de realizarea sarcinilor de plan.

Un rol însemnat în sporirea productivității îl are comisia pentru productivitatea muncii și organizarea științifică a producției și a muncii pe mină. Dintr-unele cele mai recente studii elaborate sau puse în

aplicare prin activitatea membrilor săi se pot enumera: mecanizarea descărcării vagoanelor cu lemn în depozitul din gară, cu creșterea de cinci ori a productivității muncii în cazul operației respective; proiectarea introducerii mecanizării în stratul 15, extinderea folosirii complexului din stratul 18 în două panouri adiacente, fără evacuare și reintroducerea intermediară, cu efecte evidente asupra posibilității de reducere a posturilor prestate pentru activități auxiliare. Preocupările comisiei sînt și în continuare orientate spre promovarea progresului tehnic în subteran prin studii de mecanizare complexă în frontale, pentru suprapunerea activității de exploatare cu rambleiere a unor abataje cameră, sau extinderea tăierii mecanice în frontale etc.

Din punct de vedere obiectiv, prin structura straturilor, mecanizarea complexă la Vulcan nu se situează încă la nivelul altor întreprinderi miniere din Valea Jiului. Perfectionarea și modernizarea tehnologiilor a stat, totuși, la temelia creșterii productivității muncii. Astfel, în condițiile în care în abatajele susținute cu „tavane de rezistență” s-au obținut productivități ale muncii superioare cu circa 17 la sută față de tehnologia clasică, prin această tehnologie am extras în trimestrul I a.c. aproape 25 la sută din producția totală a minei, față de sub 20 la sută în anul precedent. Prin utilizarea

combinelor de tăiere în abataje dotate cu tavan de rezistență, productivitatea muncii a crescut, de asemenea, cu peste o tonă pe post față de tehnologia cu pușcare.

Rolul cel mai mare al creșterii în perspectivă a productivității muncii revine introducerii complexelor mecanizate. Unul din panourile din stratul 18 se află deja în echipare cu complex mecanizat de mare randament, intrarea sa în funcțiune fiind programată pentru prima jumătate a lunii iunie. În semestrul II, acest proces se accelerează, urmînd să introducem alte două complexe noi. Tot în a doua jumătate a anului, pentru stratul 3 vom fi dotați cu un complex pentru a-l experimenta în condițiile metodei de exploatare cu subminare. Fiecare nouă măsură tehnico-organizatorică pusă în aplicare la I.M. Vulcan urmează să conducă la creșterea productivității muncii și a producției fizice de cărbune.

Notă

I-auzi cum mai latră cîinii!

Asistăm în ultimul timp la o invazie de cîini de diferite rase care nu diferesc a-și face de cap în zona centrală a Petroșanului. Nevinovații patrupezi (vinovații sînt stăpînii lor, dacă or mai fi avînd) se manifestă ziua și, mai cu seamă, noaptea, în adevărate „concerte” de... lătrat. Rămăși nesupravegheați, cum s-ar zice, scăpați din lesă — fapt ce constituie o flagrantă încălcare a legilor în vigoare — cîinii se dezlănțuie.

Pe strada Vasile Roaită, zona stadionului, Hermes și, cine mai știe pe unde, liniștea publică este „inundată” de lătratul cîinilor.

Și, ca aceștia să nu latre la stele sau la lună, caii (oare caror „gospodari” or fi aparținînd?), pasc în voie iarba pe zonele verzi. Vorba aia... să fie meniul complet.

Intrebăm: chiar nu se poate lua nici o măsură?

Corvin ALEXE

File din istoria mișcării muncitorești

(Urmare din pag. 1)

te, iar mulți alții au fost trimiși la închisoare sau pe front. La 18 mai 1917, documentele atestă o grevă „de o zi”, precedată de o serie de frământări sociale, iar la sfîrșitul anului 1917 și începutul celui următor în Valea Jiului s-au desfășurat „greve parțiale”, de scurtă durată, la care au participat și soțiile muncitorilor mineri. Între 14 — 21 ianuarie 1918 a avut loc o grevă generală îndreptată împotriva războiului, la nivelul centrelor muncitorești din agonia monarhiei bicefală. Minerii Văii Jiului s-au alăturat acestei mișcări de amploare, demonstrînd pentru vot universal, pentru încheierea unei păci drepte etc. La scurt timp au fost recunoscute de către autoritățile austro-ungare statutele sindicatelor miniere.

„Pentru totdeauna — sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU — au rămas înscrise în istoria patriei luptele minerilor Văii Jiului din anul 1918, cînd au preluat la Petroșani controlul puterii cu ajutorul gărzilor înarmate, trecînd la înfăptuirea unor prefaceri revoluționare. Din obiectivele pe care și le propunea, Consiliul muncitoresc, creat atunci, dădea glas năzuinței minerilor și maselor muncitoare din această parte a țării de desăvîrșire a unității naționale a României în cadrul unei republici democratice. Minerii din Valea Jiului au contribuit la înfăptuirea statului național român-unitar”. Acțiunile revendicative ale muncitorilor mineri au continuat, în toamna anului 1918, apoi în septembrie — noiembrie 1919, cînd documentele consemnează acțiuni greviste la Petroșani, Vulcan, Lupeni. În martie 1920 nemulțumirile sociale și politice ale minerilor din Valea Jiului s-au exprimat deschis prin greva declanșată la 23 martie 1920 la Petroșani și extinsă și în Lonea, Petri-

la, Aninoasa, Vulcan. Peste trei zile au intrat în grevă și muncitorii cefești din Valea Jiului, așa încît la greva (generală) în Valea Jiului, au participat circa 9 000 de muncitori. „În regiunile miniere — se arată într-un raport a Uniunii minerilor — ea (greva) a avut o reușită deplină. Nici un braț nu s-a mișcat, nici un miner n-a mai coborît în adînc, în multe localități nici n-au ieșit de prin case. Întreaga viață stagnase...”. A urmat represunea, s-au operat arestări, iar conducătorii muncitorilor au fost deferiți curții marțiale.

Cu prilejul grevei generale din Valea Jiului minerii și-au demonstrat voința, puterea de luptă împotriva exploatării, timpul organizărilor superioare, după crearea Partidului Comunist Român, fiind apropiat.



Verticale.

Foto: O. GHEORGHE

Calitatea restaurantului

(Urmare din pag. 1)

trebuie găsite. Altfel spus, meniul de astăzi îl mai avem peste 10 zile. De la începutul lunii, planul unității l-am depășit cu 40 000 lei”.

Restaurantul „Cina”, Lupeni. Mobilierul modern, geamurile mari, luminoase și draperiile dau localului o notă de sobrietate și eleganță. Șefa de unitate, Maria Popa, ne pune la dispoziție planul-meniu. Ne atrage atenția în mod deosebit specialitatea bucătăririi „Plăcinta minerului”, pe care o întîlnim numai la acest local. Ospătarea Elena Stanciu și Sabina Kiss își fac datoria în mod politic. Despre acest local echipa de control muncitorească condusă de Marin Doroftei a făcut aprecieri pozitive în registrul unic de control cu privire la aprovizionarea localului, ca-

litatea servirii. Ca și în anii precedenți, acest local agreeabil se bucură de aprecierile consumatorilor.

La Petroșani, cînd treceam pragul restaurantului „Minerul”, cel mai reprezentativ local de categoria I din municipiu, cu un bun vad comercial, era ora prînzului. Cîteva mese mai erau încă neocupate. Lista de meniu ne pune în temă că aici, se servesc zilnic cîte 4—5 feluri de ciorbe și tot atîtea supe. Specialitățile sînt, de asemenea, de neîlinsit. Am întîlnit, e adevărat, o gamă variată și bogată de mîncăruri. Ceea ce nu am întîlnit însă a fost buna servire; necorespunzător era și aspectul fețelor de masă, al scaunelor etc. Aceasta fiind situația de fapt, am stat de vorbă cu responsabilul unității, Vintilă Borbîna, care ne mărturisea: „Cert

este că, cu toate strădaniile depuse de noi, servirea nu este pe măsura exigențelor. Conducerea întreprinderii ar trebui să țină cont de acest lucru și să ia măsuri corespunzătoare pentru a dirija către „Minerul” pe cei mai pregătiți ospătari. În ceea ce privește aspectul localului, pot spune că am luat deja măsurile necesare pentru a-l mocheta; vom înlocui, de asemenea, atît vesela, cit și fețele de mese. Cred că în scurt timp „Minerul” va arăta altfel, adică pe măsura exigențelor”.

Ne propunem să vizităm și restaurantul „Parîngul” din cartierul Aeroport. De cum intrăm pe ușă, ne atrage atenția afișul „Local, categoria I”. E ora 15,50. Cîteva mese ocupate. Ne așezăm. Timp de douăzeci de minute așteptăm să vină un ospătar; ne arun-

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

JIUL—CHIMIA RM. VÎLCEA 2-1 (0-0)

Victorie cu gust amar...

Am asistat, duminică, la partida amicală de fotbal dintre divizionarele A Jiul și Chimia Rm. Vlcea, un spectacol penibil în ce privește prestația gazdelor, aflate înaintea unor confruntări dificile, care vor decide soarta echipei. Din păcate, jucătorii Jiului, în special titularii, au evoluat mediocru, atrăgându-și pe bună dreptate dezaprobarea puținilor spectatori din tribune. Supărați pe... suporteri, unii dintre ei, în loc să se mobilizeze pentru a depăși adversarul în dreapta luptă a fair-play-ului, au trecut la injurii la adresa tribunelor, printre cei care au provocat schimbul de cuvinte dure s-au aflat Ciupitu, căpitanul echipei, și Sălăgean, cel care abia a ispișit o pedepsă pentru atitudine ireverențioasă în teren. Și acestea toate s-au petrecut sub ochii antrenorilor, a unor membri de marcă ai conducerii clubului, fără să se intervină, dimpotrivă...

Vilcenii, deși într-o situație disperată în clasament, au privit cu mai multă seriozitate partida, chiar dacă în unsprezecele lor au evoluat și cițiva tineri debutanți. Astfel, după ce Cinea a șutat în transversală, la începutul reprizei secunde (min. 49), Laurențiu Coca (Coca II) a profitat de o greșeală a apărării Jiului, juniorul chimist l-a învins pe Cavai, după ce recuperase un balon în careul advers. Cu tot arbitrajul părțitor al brigăzii I. Danciu, D. Cozma și I. Silvestru (în special ultimul a faniționat aiurea), oaspeții au păstrat multă vreme superioritatea fiindcă Vergu, Stan Gabriel și Cornel Nicolae au combinat mai simplu în atac, dar eficient, au exploatat gafele în lanț ale adversarilor. Introducerea în teren a unor tineri a retroizat ambițiile Jiului. Dacă Poșcan lasă să se întrevadă un

bun fundaș central, alături de Ciupitu a avut intervenții bune, un alt jucător cu buletin de Petroșani a contribuit la răsturnarea scorului. „Indrăzneala” antrenorilor Jiului a fost inspirată, deși trebuia hotărâtă chiar din startul partidei de verificare. La 1-1, nu fără morală pentru noi, tânărul tehnician al formației oltene, Pigulea, se întreba cine este acest Boloș, cel care a creat o fază de toată frumusețea în min. 65, l-a deschis bine pe Cassai, care l-a driblat apoi și pe Roșca, restabilind echilibrul. Spre final, când deja redevenise rezervă un alt tânăr talentat, fundașul Adam, Jiul a tranșat victoria de partea sa, tot datorită pertinențelor atacului pe aripa lui Boloș. După două bare, „semnate” de Iancu, în min. 90, la o lovitură de corner, Rusu îl deschide pe același înaintaș, care lovește plasat balonul cu capul. Ciupitu îl prelungeste în plasă, reabilitându-se parțial pentru ieșirile nesportive din prima repriză.

Deși soldată cu victorie, partida de duminică ne provoacă un gust amar și mai ales îngrijorare. Băieții noștri în loc să lupte cu toate forțele pentru un rezultat cât mai bun, să realizeze scheme tactice noi, să încerce soluții care să se confirme în confruntări oficiale, au practicat un fotbal anost, fără orizont, ba chiar s-au dat „în spectacol”. Încă o dată păcat, deși gândurile ne sînt înșeninate de noul val care are ambiția de a demonstra că fotbalul — „piinea” duminicilor noastre, poate prilejui satisfacții și suporterilor din Vale.

Ion VULPE

P.S. Și ne mai mirăm de ce ne înfringe F.C.M. Galați în Cupă, de ce o altă divizionară B, „U” Cluj-Napoca (cu Florescu din Lupeni în formă) administrează Jiului 6 goluri...

Fotbal, divizia C ■ Fotbal, divizia C

Doar o repriză de fotbal

ȘTIINȚA — I.C.R.A.L. TIMIȘOARA 3-0 (0-0). După două jocuri susținute consecutiv în deplasare, soldate cu tot atâtea înfringeri, studenții s-au întâlnit duminică cu suporterii lor pe terenul regazonat de pe dealul Institutului. De această dată ei au avut ca parteneră de întrecere pe una din echipele din subsolul clasamentului — I.C.R.A.B. Timișoara.

În primele 45 minute de joc, elevii profesorului Gh. Irimie au fost de nerecunoscut: au acționat lent, atît la mijlocul terenului cît și în atac. În sprijinul acestei afirmații stau numai cele două acțiuni fără un pericol real la poarta timișorenilor. De partea cealaltă, oaspeții au avut cîteva contraatacuri destul de periculoase și doar imprecizia în șut a făcut ca ei să nu înscrie. În minutul 11, de exemplu, Nichiei s-a aflat singur cu portarul Bogheanu, dar a lovit defectuos balonul trimițându-l pe lingă bară de la 2 metri.

„Muștruluiți” la pauză de către antrenor, studenții au reluat jocul mult schimbat în bine. Chiar în în minutul 46, la o centrare impecabilă a lui Tismănașu, mingea a ajuns la Dumitrache, care a introdus-o, din apropiere, în plasă. Nu trec decît patru minute de la marcarea acestui gol și studenții își măresc avantajul la 2-0, prin punctul înscris de Seceanschi. Cel de-al treilea gol al Științei poartă semnătura lui Gôrceac, care în minutul 55, la capătul unei acțiuni colective, purtată în viteză, a reluat fulgerător balonul în plasă. În minutul 70, Seceanschi a trecut pe lingă majorarea scorului, expedind mingea de la cițiva metri în brațele portarului. Cu 5 minute înainte de finalul partidei, timișoreni au irosit o bună ocazie de a reduce din handicap, balonul șutat de Sarkady întîlnind bara!

C. MATEESCU

dă în plin atac. De altfel, eireușesc să înscrie un nou gol, confirmat de arbitrul de tușă, dar anulat de arbitrul de centru pe

motiv de ofsaid și meciul se încheie cu 3-0 pentru Minerul, care a trecut pe locul II în clasament. (C.D.)

Gazdele au cîștigat, dar n-au convins

MINERUL VULCAN — PROGRESUL BAILEȘTI 3-2 (3-1). După categorica înfringere din etapa trecută (6-0 la Brezoi), spectatorii prezenți pe stadion așteptau ca fotbalistii de la Minerul Vulcan să demonstreze că severa înfringere a fost un accident. Dar așteptarea le-a fost zadarnică, pentru că cei ce pun stăpînire pe joc sînt oaspeții, care în min. 10 deschid scorul prin Radu. După un minut, Stoensescu aduce egalarea. În min. 15, Stoian, portarul oaspeților, depășește linia căreului de 16 m cu mingea în mînă și... lovitură liberă. Execută Aruncuteanu și 2-1. Mai noroc ratările oaspeților, precum și infiltrările lui Aruncuteanu în careul advers, singurul jucător mai clarvăzător, ceea ce aduce gazdelor un 11 metri în

min. 38. Transformă Polgar. La reluare, după numai 8 minute, juniorul oaspeților, Ionică, reduce din handicap. În min. 15, Aruncuteanu, accidentat, părăsește terenul, iar înlocuitorul său, Iacov, se „încadrează” în jocul incleșcat practicat de Stoensescu, Bălosu și Bălan. Este ade-vărat, și oaspeții au ratat mult, altfel plecau de la Vulcan cu un punct sau chiar două. Arbitrul timișorean Scoarță a condus un meci care n-a plăcut spectatorilor, în ciuda victoriei gazdelor.

Să sperăm însă că noul antrenor Bulbucan, care l-a înlocuit de cîteva zile pe Adrian Dodu, va aduce un nou suflu echipei și va reuși, în primul rînd, s-o disciplineze.

Corvin ALEXE

Succesul s-a conturat doar în final

MINERUL LUPENI — C.F.R. CRAIOVA 3-0 (0-0). Un număr mare de iubitori ai fotbalului din Lupeni au jînut să fie prezenți la întîlnirea dintre echipa lor favorită, ocupanta locului trei în clasament, și formația situată pe a doua treaptă ierarhică a seriei a 7-a a diviziei C. Întîlnirea se anunța interesantă deoarece în caz de victorie, Minerul Lupeni, datorită golaverajului superior, ar fi trecut pe locul II în clasament. Contrar însă obiceiului, cînd încă din start, minierii își sufocau pur și simplu adversarii, de asîdădată prima repriză a fost echilibrată, de slab nivel tehnic și fără goluri. În

drumați în pauză de antrenori, jucătorii de la Lupeni au reintrat în teren hotărîți să obțină victoria. Ei leagă bine jocul, construiesc atacuri periculoase dar spre nemulțumirea inimoasei gălerii, golul întîrzie să cadă. Inevitabilul s-a produs totuși, în min. 74, cînd Minerul ia conducerea prin golul înscris de Burdangiu. Apărarea sobră a craiovenilor începe să se clatine tot mai mult și 5 minute mai tîrziu Leca urcă la 2-0 avantajul echipei sale. Tot el înscrie în min. 84 al treilea gol, transformînd o lovitură de la 11 metri. Finalul partidei găsește jucătorii echipei gaz-



Deși s-a remarcat apărarea oaspeților din Baia Mare, golurile înscrise de membrii echipei Utlajul Știința Petroșani au fost unul mai spectaculos decît altul. Foto: I. LICIU

DIVIZIA C 7

REZULTATE TEHNICE: Minerul Lupeni — C.F.R. Craiova 3-0, Metalul Rovinari — Pandurii Tg. Jiu 1-6, Gloria Drobeta Tr. Severin — Unirea Drăgășani 2-2, Constructorul Tg. Jiu — Dierna Orșova 0-3, Forestierul Băbeni — Minerul Motru 1-0, Constructorul Craiova — Metalurgistul Sadu 2-0, Minerul Vulcan — Progresul Băilești 3-2, Lotru Brezoi — Chimistul Rm. Vlcea 4-0.

CLASAMENTUL

Pand. Tg. Jiu	27	20	2	5	90-27	42
Min. Lupeni	27	16	1	10	54-28	33
C.F.R. Craiova	27	15	3	9	39-26	33
Dierna Orșova	27	14	3	10	47-38	31
Lotru Brezoi	27	14	2	11	36-37	30
Met. Sadu	27	10	7	10	45-38	27
Constr. Cr.	27	10	7	10	31-36	27
Min. Motru	27	11	4	12	46-33	26
Chim. Rm. V.	27	11	3	13	31-40	25
Glor. Dr. Tr. Sev.	27	10	5	12	38-49	25
Min. Vulcan	27	9	7	11	32-44	25
Progr. Băilești	27	10	4	13	44-24	24
Met. Rovinari	27	10	3	14	26-48	23
Unirea Drăg.	27	9	4	14	36-46	22
Forest. Băbeni	27	9	3	15	24-59	21
Constr. Tg. Jiu	27	8	2	17	30-55	18

ETAPA VIITOARE: Unirea Drăgășani — Constructorul Tg. Jiu, Progresul Băilești — Lotru Brezoi, C.F.R. Craiova — Chimistul Rm. Vlcea, Forestierul Băbeni — Metalurgistul Sadu, Metalul Rovinari — Gloria Drobeta Tr. Severin, Dierna Orșova — Minerul Vulcan, Minerul Motru — Minerul Lupeni, Pandurii Tg. Jiu — Constructorul Craiova.

DIVIZIA C 8

REZULTATE TEHNICE: Minerul Ghelari — Metalul Bocșa 3-1, Știința Petroșani — I.C.R.A.L. Timișoara 3-0, C.I.L. Blaj — C.F.R. Simeria 1-0, Unirea Alba Iulia — Unirea Tomnatic 2-0, Vulturii textila Lugoj — Metalul Hunedoara 3-0, Electromotor Timișoara — Laminorul Nădrag 2-0, Minerul Oravița — Metalul Oțelu Roșu 2-2, Unirea Sînnicolau Mare — Gloria Reșița 3-0.

CLASAMENTUL

Vult. T. Lugoj	27	16	3	8	50-24	35
Unirea Alba I.	27	17	1	9	38-20	35
Unirea S. M.	27	15	5	7	39-24	35
Unirea Tom.	27	13	5	9	44-26	31
Știința Petros.	27	12	5	10	44-39	29
Gloria Reșița	27	12	3	12	47-36	27
Min. Oravița	27	11	5	11	40-39	27
Lamin. Nădrag	27	12	3	12	41-41	27
Met. Bocșa	27	12	2	13	34-26	26
Electromot. Tim.	27	10	6	11	39-40	26
Met. O. Roșu	27	10	4	13	38-38	24
Min. Ghelari	27	9	5	13	29-38	23
C.F.R. Simeria	27	10	3	14	26-37	23
C.I.L. Blaj	27	8	6	13	22-40	22
I.C.R.A.L. Tim.	27	9	4	14	25-46	22
Met. Huned.	27	8	4	15	21-46	20

ETAPA VIITOARE: Metalul Oțelu Roșu — Vulturii textila Lugoj, I.C.R.A.L. Timișoara — Unirea Alba Iulia, Laminorul Nădrag — Unirea Sînnicolau Mare, Gloria Reșița — Minerul Oravița, C.F.R. Simeria — Electromotor Timișoara, Unirea Tomnatic — Minerul Ghelari, — Metalul Bocșa, Metalul Hunedoara — Știința Petroșani.

CAMPIONATUL JUDEȚEAN

REZULTATE TEHNICE: Minerul Uricani — Aurul Certej 1-0, Minerul Aninoasa — Preparatorul Petrița 6-2, I.G.C.L. Hunedoara — Preparatorul Teliuc 4-1, Paringul Lonea — Constructorul Hunedoara 0-3, Auto Hațeg — Dacia II Orăștie 1-0, I.M.C. Bircea — Metalul Simeria 5-0, Explorări Deva — Metalul Crisicior 3-0, Minerul Paroșeni — C.F.R. Petroșani 6-2.

CLASAMENTUL

Expl. Deva	27	20	3	4	77-17	43
Min. Paroșeni	27	18	3	6	76-30	39
Constr. Huned.	27	15	5	7	63-23	35
Min. Uricani	27	14	6	7	51-40	34
Aurul Certej	27	14	5	8	51-40	33
Min. Aninoasa	27	14	4	9	62-40	32
Dacia II Orăș.	27	14	0	13	47-38	28
I.M.C. Bircea	27	11	4	12	64-60	26
Prep. Petrița	27	11	4	12	48-58	26
Auto Hațeg	27	10	6	11	39-45	22
C.F.R. Petroș.	27	9	4	14	49-62	22
Met. Simeria	27	8	4	15	34-65	20
I.G.C.L. Huned.	27	10	3	14	39-64	19
Paring. Lonea	27	8	5	14	36-46	17
Prep. Teliuc	27	6	3	18	34-91	15
Met. Crisicior	27	4	1	22	13-64	9

ETAPA VIITOARE: Aurul Certej — Minerul Paroșeni, C.F.R. Petroșani — Explorări Deva, Metalul Crisicior — I.M.C. Bircea, Metalul Simeria — Auto Hațeg, Dacia II Orăștie — Paringul Lonea, Constructorul Hunedoara — I.G.C.L. Hunedoara, Preparatorul Teliuc — Minerul Aninoasa, Preparatorul Petrița — Minerul Uricani.

Handbal, divizia B

Meci frumos - victorie meritată

UTILAJUL — ȘTIINȚA — H.C. MINAUR II BAIA MARE 27-20 (12-7). După cum a debutat întîlnirea, se părea că tinerii handbaliști băimăreni, echipă destul de solidă și bine pregătită fizic, o să pună multe probleme băieților noștri. Dar n-a fost așa. Printr-o exemplară putere de luptă și mobilizare în teren Gliga, Pal, Vesa, Ungureanu și coechipierii lor, au șters această impresie, lăsînd parcă spectatorilor, prin jocul prestat, părerea de rău că o dată cu acest meci, s-a „tras cortina” peste campionat, handbaliștii noștri ocupînd locul 4 în clasament.

victoria pe deplin meritată revenind jucătorilor din Petroșani. Într-o excelentă zi a fost și portarul Timel Curta, rezerva lui Tureschi, care a apărat goluri gata făcute, printre care și 3 lovituri de la 7 m. Gliga și de această dată a jucat foarte bine marcînd 10 goluri. Meciul, arbitrat corect de reșitenii Iung și Vulturcănescu, a făcut o bună propagandă handbalului atît de mult iubit de spectatorii din Petroșani, dar, care, încă nu se ridică la valoarea unui handbal de performanță practicat în alte părți din țară, fapt ce ne face să ne gîndim cu nostalgie la anii cînd aici, în Vale, exista handbal de divizia A. (Al. Cor.)

ACTUALITATEA ÎN LUME

Vizita tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în Spania

O strălucită solie de pace și colaborare, viguroasă contribuție la afirmarea României în lume

Vizita de stat pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, a efectuat-o, la invitația regelui Juan Carlos I și a reginei Sofia, în Spania a suscitat un viu interes în numeroase țări ale lumii.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarăsei Elena Ceaușescu în Spania este apreciată ca o nouă și strălucită solie de pace și colaborare, ca o magistrală contribuție la afirmarea viguroasă a României în lume, la dezvoltarea largă a conturării reciproce avantajoase dintre poporul român și celelalte popoare, ca o exemplificare fericită a modului în care două țări cu sisteme social-politice diferite pot acționa împreună pentru identificarea unor căi noi de largire și adâncire a colaborării bilaterale, de abordare constructivă a marilor probleme ale lumii contemporane, în interesul cauzei generale a înțelegerii și apropierii între popoare, progresului și păcii.

În ansamblul aprecierilor se relevă caracterul de lucru al vizitei, rezultatele concrete cu care s-a soldat dialogul la nivel înalt româno-spaniol, ceea ce face ca vizita să se înscrie ca un moment remarcabil de deosebită însemnătate în cronica relațiilor tradiționale de prietenie și colaborare rodnică dintre cele două țări și popoare.

Ziarele sovietice „Pravda” și „Izvestia”, agenția TASS, agenția China Nouă, agenția iugoslavă de știri „Taniug”, ziarele ungare „Magyar Nemzet”, „Magyar Hirlap”, „Nepszava” și „Vilaggazdasag”, cotidianul din R.D. Germană „Berliner Zeitung”, marile

agenții occidentale de presă — **France Presse, Reuters, United Press International, Associated Press** — au informat pe larg despre principalele momente ale vizitei președintelui Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, în Spania.

Ziarul italian „Il Popolo”, ziarele franceze „L'Humanité”, „L'Aurore”, ziarele „Financial Times”, și „Guardian” din Anglia, ziarul suedez „Svenska Dagbladet” și cotidianul finlandez „Helsingin Sanomat”, ziarul elvețian „Neue Zürcher Zeitung” relevă faptul că: Președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Adolfo Suárez au subliniat interesul lor pentru consolidarea păcii, stabilirea de relații de bunăvecinătate în Balcani, în regiunea Mediteranei și în alte zone din Europa.

Sub titlul „Președintele român în vizită în Spania”, cotidianul brazilian „O Estado de Sao Paulo” publică un amplu articol însoțit de fotografia președintelui Nicolae Ceaușescu și a regelui Juan Carlos I la sosirea șefului statului român în Spania. Ziarul arată că „Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu este interpretată la Madrid ca o dovadă a faptului că există legături tot mai intense între guvernul spaniol și țările socialiste”.

Cunoscutul cotidian din Buenos Aires, „Clarín”, a publicat un articol în care, evidențind importanța vizitei președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarăsei Elena Ceaușescu în Spania, arată că „această acțiune este rezultatul faptului că între cele două țări există legături puternice de ordin comercial, cultural și de altă natură, staționice oficial din anul 1967. Mai mult de cât alt, vizita președintelui Româ-

nici în Spania este rezultatul politicii de destindere și pace promovate de România, a dorinței de a amplifica și dezvolta cooperarea pe multiple planuri cu toate statele lumii”. Relevând apoi că pe agenda discuțiilor la nivel înalt au figurat prioritar problema securității și cooperării în Europa și organizarea viitoare reunitii europene, la Madrid, în 1980, articolul redă pasajul din interviul acordat de tovarășul Nicolae Ceaușescu ziarului spaniol „El País”, în care a subliniat că convorbirile pe care le va avea la Madrid vor deschide noi perspective pentru progresul multilateral în cadrul cooperării bilaterale dintre cele două țări. „De asemenea, se scoate în evidență faptul că „sunt necesare măsuri concrete în direcția reducerii cheltuielilor militare, retragerii trupelor staționate pe teritoriul altor state și lichidarea bazelor militare străine”.

Grecia a aderat la Piața comună

ATENA 28 (Agerpres). La Atena a avut loc luni semnarea actului de aderare a Greciei la Piața comună. Din partea Greciei, documentul a fost semnat de președintele Constantin Tsatsos, iar în numele CEE, de președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing, a cărui țară deține în prezent președinția Comunității Economice Europene. La ceremonia semnării au participat, de asemenea, primii miniștri ai Belgiei, Luxemburgului, Irlandei și Italiei, precum și reprezentanții ai R.F.G., Marii Britanii, Danemarcei și Olandei.

Semnarea reprezintă rezultatul unor negocieri care se desfășoară de doi ani, după un îndelung statut de asociere, de circa 20 de ani, a Greciei la CEE.

De menționat că, actul de aderare, împreună cu un alt document conținând

Prezențe românești

• La Grosseto au avut loc lucrările simpozionului româno-italian pe tema „Noi terapii în tratamentul litiazei”.

În cadrul simpozionului au fost prezentate 14 comunicări științifice de către specialiști de frunte ai școlii italiene de urologie.

De un succes deosebit s-a bucurat comunicarea științifică a dr. Tina Covelio privind rezultatele obținute prin tratamentul cu „Covalitin”.

• În întreaga Chină a fost difuzat volumul „Coșbuc — Poeme alese”, apărut anul acesta în Editura „Literatura Poporului” din Beijing. Noua traducere a poeziilor lui

Coșbuc în limba chineză aparține profesorului Feng Zhichen și cuprinde o amplă selecție din opera poetului român, cu precădere poezia patriotică și socială.

• La Fiuggi s-a desfășurat ceremonia înmînării premiului internațional de artă „Saggiario D'oro”, ediția 1979. Decernat unor personalități din întreaga lume, care s-au distins în domeniul artei, culturii și muzicii, premiul a fost conferit anul acesta instrumentistului român Gheorghe Zamfir. În spectacolul care a urmat premierii, publicul italian a recunoscut din plin, prin aplauze entuziaste, calitățile artistului român.

Apel în vederea abolirii politicii de apartheid

KINGSTON 28 (Agerpres). Comitetul special al O.N.U. pentru apartheid, care s-a reunit la Kingston (Jamaica) a lansat un apel pentru intensificarea eforturilor în vederea abolirii politicii de apartheid și discriminare rasială, subliniind necesitatea elaborării unor noi strate-

gii în acest sens.

Comunicatul dat publicității la încheierea reuniunii subliniază, totodată, ilegitimitatea noului guvern care urmează să fie instalat în Rhodesia, în cadrul așa-zisei reglementări interne inițiată de Ian Smith.

Simpozion internațional consacrat opțiunii tehnice a țărilor în curs de dezvoltare

LOME 28 (Agerpres). În capitala togoleză s-au desfășurat lucrările unui simpozion internațional asupra procesului de dezvoltare și opțiunii tehnice a țărilor în curs de dezvoltare. Participanții au discutat probleme privind planificarea tehnică a dezvoltării, demografia, finanțele publice, resursele naturale și energia. Dezbaterile au fost concentrate asupra transferului de tehnologie în domeniul energiei între țări în curs de dezvoltare și alte țări, aplicării de noi tehnologii în prospectarea și producția de țepi, precum și în construcția de hidrocentrale de capacitate mică.

a împlinit simbătă 72 de ani. În prezent, marele actor se află internat într-un spital din Los Angeles, în convalescență după cea de-a treia operație de cancer.

Congresul american nu a decernat decât 83 de medalii de acest gen pentru a omagia personalități americane ilustre mergând de la George Washington, pînă la Walt Disney.

FRAGMENTE DIN ZIDUL BABILONULUI

Săpăturile arheologice efectuate recent în Irak au scos la suprafață mai multe fragmente din zidul vechiului oraș Babilon (din mileniul al treilea înainte erei noastre, într-o zonă situată la 160 km sud-est de Bagdad), a anunțat agenția irakiană de informații INA.

FAPTUL DIVERS PE GLOB

hipelagului nipon au străbătut în urmă cu 2-3000 de ani oceanul pentru a ajunge pe continentul american. Călătoria va fi efectuată cu ajutorul unei ambarcațiuni construite din bambus, lungă de 4,5 metri, la bordul căreia își va lua hrană și apă pentru 200 de zile. El speră să străbată Pacificul în cinci luni.

OMAGIU

Camera Reprezentanților a Statelor Unite a hotărât în unanimitate să decerneze o medalie jubiliară de aur actorului John Wayne în semn de omagiu adus prestigioasei sale cariere. John Wayne

CEL MAI VIRSTNIC LOCUTOR AL S.U.A.

Charlie Smith, considerat a fi drept cel mai în vîrstă locuitor al Statelor Unite, s-a reîntors acasă după o săptămînă de spitalizare, considerată necesară pentru a se preveni apariția unei eventuale maladii. Potrivit propriilor mărturisiri, el se simte foarte bine, și, totodată, se pregătește pentru a-și sărbători, la 4 iulie, împlinirea a... 137 ani de la naștere.

CĂLĂTORIE TEMERARĂ

Japonezul Yoshuyuki Yamamoto, în vîrstă de 29 de ani, va pleca luna viitoare într-o călătorie peste Pacific, în Mexic, menită să demonstreze că vechii locuitori ai ar-

națională de combatere a analfabetismului. Luînd cuvîntul cu acest prilej, Fikre Selasie Vogderes, secretarul general al Consiliului Militar Administrativ Provizoriu al Etiopiei, a relevat succesele obținute în ultimii ani în dezvoltarea învățămîntului.

IN LOCALITATEA DECATUR, din statul american Alabama, au avut loc incidente rasiale, ca urmare a atacării de către membrii grupului local al organizației rasiste Klu-Klux-Klan a participanților la o demonstrație pașnică a populației de culoare. Incidentele s-au soldat cu 4 răniți. Poliția a operat arestări.

PENTRU PRIMA DATA IN ISTORIE, paritatea aurului a depășit, luni, la Bursa din Paris, pragul „psihologic” de trei sute de dolari. Metalul galben s-a vîndut luni cu 300,34 dolari/uncia — față de 282,24 dolari, vinerea trecută.

Pe scurt Pe scurt

COSTUL VIETII în orașele Coreii de sud a crescut, în 1978, cu 33,9 la sută — arată documentele oficiale publicate la Seul, adăugînd că aceasta reprezintă cea mai mare creștere din ultimii 11 ani.

AVIONUL CARE-L TRANSPORTA SPRE SENEGAL pe primul ministru al Mauritaniei, locotenent-colonelul Ahmed Ould Bouceif, s-a prăbușit, duminică, în Oceanul Atlantic, în largul portului Dakar, în drum spre întîlnirea la nivel înalt a Comunității Economice a Stateor Africii de Vest (CEAO). Acțiunile întreprinse de autoritățile de la Dakar pentru salvarea avionului în care se afla premierul mauritanian au rămas fără rezultate. Potrivit informațiilor difuzate la Nouakchott premierul Bouceif era însoțit de ministrul mauritanian al finanțelor și comerțului, Moulaye Ould Mohamed, și de mai mulți alți colaboratori.

IN ETIOPIA a fost inaugurată oficial campania

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Optimiști; Republica; Milițiențele din insulă; Unirea; Al patrulea stol.

PETRLA: Șeriful din Tennessee (III).

LONEA: De partea cealaltă a oglinzii.

VULCAN: Toți sau niciunul.

LUPENI — Cultural: Cobra; Muncitoresc; Iaros av Dambrovsky, seriile I-II.

ANINOASA: Masca de apă.

TV.

9,00 Teleșcoală. 10,00 Roman foileton: **Poldark**. Reluarea episodului 14. 10,55 Reportaj TV: Valea Călugărească. 11,15 În alb și negru (reluare). 15,55 Telex.

17,00 Telex. 17,05 Teleșcoală. 17,25 Curs de limbă engleză. 17,45 Iugoslavia '79. 18,00 Festivalul național „Cîntarea României”. 18,25 Revista social politică TV. 18,50 1001 de seri.

19,00 Telex. 19,20 Strălucită solie a păcii și colaborării. Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în Spania. 20,10 Cîntece de viață nouă. 20,20 Seară de teatru: „Teșătorii” de Gerhard Hauptmann. 21,45 Telex.

RADIO

13,00 De la 1 la 3. 15,00 Clubul curioșilor. 16,00 Radiojurnal. 16,20 Coordonate economice. 16,40 Muzică ușoară. 17,00 Buletin de știri. 17,05 Te apar și te cînt. patria mea. 17,30 Poezime eterne ale muzicii. 17,50 Orchestra Edmundo Ross. 18,00 Orelle seri. 20,00 Muzică populară. 20,15 România — peisaj industrial — contemporan. 20,30 Memoria pămîntului românesc. 21,00 Buletin de știri. 21,05 Cadențe sonore. 22,00 O zi într-o oră. 23,00—5,00 Non stop muzical nocturn.

MICA PUBLICITATE

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Usturoi Nicolae, eliberată de E.G.C.L. Petroșani. Se declară nulă. (404)

PIERDUT legitimație eliberată de Asociația chitologică Deva, pe numele Popescu Anton. Se declară nulă. (400)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Cojocaru Garofina, eliberată de E.G.C.L. Petroșani. Se declară nulă. (408)

PIERDUT ochelari de vedere colorați. Adresați Mihai Prisecariu, instalator apă, strada Gelu nr. 2/2. Recompensă. (405)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Cojocaru Garofina, eliberată de E.G.C.L. Petroșani. Se declară nulă. (408)

PIERDUT ochelari de vedere colorați. Adresați Mihai Prisecariu, instalator apă, strada Gelu nr. 2/2. Recompensă. (405)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Cojocaru Garofina, eliberată de E.G.C.L. Petroșani. Se declară nulă. (408)

PIERDUT ochelari de vedere colorați. Adresați Mihai Prisecariu, instalator apă, strada Gelu nr. 2/2. Recompensă. (405)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Cojocaru Garofina, eliberată de E.G.C.L. Petroșani. Se declară nulă. (408)